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Inbjudan till medaljauktion 

Ekonomiska museet: 
Några eftermiddagstimmars
skrot, korn och papper!



Bok & Tryck AB, Bollnäs Svanenmärkt trycksak, 3041 1011

Annons:

REN INSPIRATION

Sveriges historia väcks till liv genom medaljens 
skimrande konst. Följ med på en storslagen resa från 
800-talets Björn på Håga till den moderna 
nationalstatens formande, ledd av de pionjärer inom 
kultur, vetenskap och försvar som byggt vårt land. 

I detta praktverk fungerar karakteristiska medaljer 
som ciceroner till historiens mest spännande 
episoder. Varje personlighet ägnas ett eget exklusivt 
uppslag där historisk text möter en läcker 
helsidesillustration i färg. Med 200 fängslande 

nedslag över 400 rikt illustrerade A4-sidor är detta 
den definitiva inspirationsboken för både hängivna 
numismatiker och historieälskare. 

Upptäck skönheten i vårt arv och låt dig inspireras 
av en hobby som förenar dåtid med nutid. 

Boken är trådbunden och av högsta kvalitet. 
Pris: 500 kr. Beställ ditt exemplar i webshoppen 
eller via nätbokhandeln.

Roberto Delzanno Mynthandel
www.delzanno.se - roberto@delzanno.se - 0708-865008
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April och maj är högtidsstunder för samlare! Auk-
tioner och mässor duggar tätt, i Sverige och inter-
nationellt. Aktiebrevsväsendet ingår i ämnet nu-

mismatik och synkroniserar per automatik på lika villkor 
med mynt och medaljer, autografer och handelsdoku-
ment. Detta är ju hur fascinerande som helst! Alla börs-
bolag värda sitt skrot och korn förtjänar att beundras, 
särskilt om de dessutom har verkat i 100, 150 eller uppåt 
200 år, rett ut flera stormar och skördat lönsamma frukter 
om vartannat! Svenskt näringsliv har mer av dessa goda 
vanor och exempel att stolt visa upp och låta sig inspire-
ras av! Nu är det så fint inrättat att den ideella föreningen 
Svenska Föreningen för Historiska Värdepapper (SFHV), 
alltsedan 1979, verkar för att stimulera såväl intresset 
som vetandet kring gamla aktiebrev och affärsmässiga 
dokument. Föreningen är det enda och viktigaste navet  
av detta slag och har påtagit sig att utveckla och nypubli-
cera Referenskatalog Svenska Aktiebrev (RSA). Vi närmar 
oss nu med stormsteg 10.000 kända aktiebrev och fler 
uppenbarar sig när man minst anar det!

SFHV har en arbetsgrupp som digitalt konverterat RSA 
till ett sökbart och utvecklingsbart redskap och arkiv 
för sökning och registrering av nyupptäckter. Fram till 
föreningens 50-årsjubileum 2029 planerar vi nu sam-
verkansprojekt med Ekonomiska museet för att tillvara-
ta deras digitala inventariearkiv av aktier samt matcha 
dessa med referensnummer i RSA-boken. Denna opti-
mering kan sedan utvecklas ytterligare med sökningar 
i företagsarkiv och för akademiska specialstudier och 
museala tvärfunktionella utställningar. Här finns pärlor 
och samband att tillvarat och förtydliga – profilera – att 
påminna om, och därigenom förstärka imagen av Sverige 
som en framgångsrik industriell och innovativ nation. Vi 
har anledning att vara stolta över dessa milstolpar och 
att påminna våra långsiktiga affärspartners i olika världs-
delar att uthållighet är en underskattad förmåga när det 
gäller val av pålitliga och lönsamma relationer.

Ordföranden
har ordet

Ordförande/ansvarig utgivare: 	 Per-Göran Carlsson	 0737 - 14 95 07	 pgc21@hotmail.com
Vice ordförande: 			   Lars Jonasson		  0706 - 07 93 27	 lars.jonasson56@outlook.com
Sekreterare: 			   Andreas Pohl		  0738 - 85 75 09	 g.andreas.pohl@gmail.com
Redaktör:			   Tomas Ahrne		  0722 - 00 33 02	 tomas@bildsidan.se 
Auktionskommissarie & kassör:	 Eric Anttila		  0761 - 62 48 52	 eric.r.anttila@gmail.com
Ledamot: 			   Marita Strandberg		  08 - 611 01 10	 info@aktiesamlaren.se
Suppleant: 			   Hans Göran Nilsson	 0702 - 93 77 20	 revalta@hotmail.com
Suppleant: 			   Gunnar Lithén		  0703 - 78 00 11	 gunnar.lithen@gmail.com

Medlemskap inkl. digital medlemstidning 4 ggr/år: 300 kr/år för personer, stödjande medlemskap 2000 kr för juridiska personer 
och 600 kr för muséer / arkiv / släktforskarföreningar. Om tryckt tidning önskas, tillkommer en tilläggsavgift på 200 kr/år. Betala 
till Bankgiro 709-5110 eller Swish 123 187 46 35. Vid medlemskap/bokköp, skicka även epost till ordförande med namn, adress 
och telefonnummer. For members living abroad, please contact our chairman. Vi reserverar oss för tryck- och faktafel.

Svenska Föreningen för Historiska Värdepapper		 Postadress: SFHV, Box 6284, 102 34 Stockholm. 
The Swedish Society of Historical Certificates		  historiskavardepapper.se
							       Org.nr: 802535-5655

Efter årsmötet i april är vi laddade med ambitioner och 
idéer som vi anser att flera börsbolag skulle finna in-
tressanta att dryfta och synkronisera med sitt eget im-
age-arbete! Historiska styrkor och framgångar ligger i tid-
en att påminna om, däri ser man resultatförmågan som 
överbryggar alla skumpiga vägar som verkligheten alltid 
innehåller. Våra historiska aktier – er legacy – kan tala sitt 
tydliga språk! När vi når 10.000 kända svenska aktier, då 
vill ni vara med! Då är det värt att synas, i vår bok, och 
på våra events, ERA EVENTS! Låt oss smida järnet utan 
stress och press. Låt oss lyfta på stenarna och kommu-
nicera modernt. Hör av er till undertecknad, ett idérikt 
samtal med konkreta uppslag är aldrig fel att syna!

Vår förening ordnar ett event söndag 7 juni! Det är vår 
traditionella aktiebrevsauktion med tre intressanta in-
lämningar som ska klubbas, däribland 10 elegant in-
ramade klassiska svenska aktiebrev! Jag själv kommer 
att hålla ett 15 minuters kort anförande om något så 
väsentligt som “Näringslivets vagga”! Slutsatsen är lika 
häpnadsväckande som självklar och sätter Sverige på 
världskartan – Upplev detta och bli ett med oss! “Beröm-
da män och kvinnor som byggde Sverige” kommer Rob-
erto Delzanno att berätta om, mer om detta kan du läsa i 
hans fantastiska bok!

Och som om detta inte är nog, arrangerar Sigtuna Mynt-
klubb en riktig kvalitetsauktion med del 1 av Björn Nils-
sons samling kungliga medaljer och personmedaljer. Här 
finns alla möjligheter att få inspiration och synkronisera 
några väl valda objekt med ditt företags profilering, SAMT 
att verkligen så fröet för eftertanke, nyskapande och vä-
gen framåt. Detta vill du inte missa, hör av dig!

Jag med styrelsen hälsar välkommen och säger väl mött!

Per-Göran Carlsson
Ordförande 
Svenska Föreningen för Historiska Värdepapper
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Några eftermiddagstimmars 
skrot, korn och papper!
Skribent & foto: Per-Göran Carlsson 
________

Svenska Föreningen för Historis-
ka Värdepapper (SFHV) höll sitt 
årsmöte torsdagen 16 april 2026. 
Dagen till ära kunde mötet hållas 
på Ekonomiska museet – Kungli-
ga myntkabinettet. Museet är ju 
institutionsmedlem i vår förening, 
naturligt eftersom vi har ömsesi-
diga numismatiska intressen. På 
så sätt kan vi samverka, bättre för-
stå och kommunicera aktiebrevs-
väsendets roller och betydelse i 
bank- och penningväsendets var-
dag, förr och nu.

F ör svenska folket är dessa skatter fram-
förallt av stort praktiskt kulturhistoriskt 
värde. Cecilia von Heijne är museichef, 

vartill även hör Tumba bruksmuseum, och en 
välsedd företrädare ute i det internationella 
numismatiska nätverket! Cecilia och hennes 
medarbetare erkänner gärna aktiebrevsväsen-
det betydelse och vi uppskattar verkligen deras 
engagemang i vår samverkan i stort och smått. 
 
När årsmötets agenda var genomgången och 
mötet nöjaktigt avslutad väntade en myck-
et lockande förberedd visning av ett antal av 
de äldsta svenska aktiebreven som museets 
rika samlingar besitter. Under de senaste åren 
har man digitalt inventerat alla sina sådana 
samlingar. Det finns ett öppet söksystem on­
line med information och digitala bilder av det 
man har. Det ger också en fingervisning om vad 
dessa samlingar saknar och vad man över tid 
är angelägna om att komplettera eller ta emot 
som donerade aktiebrev. Vi minns SFHV:s ti-
digare ordförandes storartade donation av en 
samling aktiebrev, numera också registrerad 

och inventerad med proveniensuppgifter, vars 
stora värde utgörs av de kompletterande do-
kument som tidigare saknats i museets sam-
lingar. Förberedelser ska påbörjas för att kon-
vertera in föreningens referensboksnummer 
(RSA) i museets samlingsarkiv. Det kommer att 
enormt underlätta överblicken och analysen av 
samlingarnas innehåll. Vi ser många möjlighe-
ter till specialarbeten och studier framöver. 

Artikelns bildgalleri visar Ulrika Bornestaf, 1:e 
antikvarie, som visade och berättade om de 
utvalda dokumenten. Exempelvis Alingsåhs 
1728, Ostindiska kompaniets första oktroj (for-
mellt statligt tillstånd), flera olika gruvföretag – 
exempelvis Carlsberg 1752 –  samt västindiska 
kompaniets oktroj. Samtalen var livliga och in-
formationsutbytet intensivt. Vi diskuterade och 
lärde oss av papperskvalitet, vattenmärken, 
namnteckningar och grafiska vinjetter. Det var 
lätt att ryckas med av Ulrikas glimrande enga-
gerade presentation och underfundiga humor! 
Pärlorna var många, likaså poängerna!

SFHV och Sigtuna Myntklubb delar uppfattning-
en att våra föreningar kan bidra med ytterligare 
främjande samverkan, exempelvis att bjuda in 
varandras medlemmar till events, planerade 
presentationer och studiebesök. Så hade nu 
skett, där SFHV beställt en organiserad guidad 
visning av Kungliga myntkabinettets utställning 
samt bjudit in Sigtuna Myntklubbs medlem-
mar att delta på visningen. Arrangemanget var 
kostnadseffektivt vilket kunde stimulera fler 
medlemmar att delta som annars aldrig be-
sökt detta intressanta och relevant museum. 
Sedan museets flytt från Slottsbacken för 10 år 
sedan har en helt ny interiör byggts i Historiska 
museets lokaler vid Narvavägen. Ledmotivet är 
myntens utveckling från och med de allra älds-
ta, med reflektioner i myntväsendet globala ut-
veckling fram till idag. En lejonpart visar förstås 
de svenska huvudtyperna och en del anekdo-
tiska beskrivningar, livligt relaterat av vår kun-
nige guide! 
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Några pärlor i utställningen är utan tvekan det 
urval silvermarkmynt och silverföremål som 
den berömda Lohe-skatten innehöll när den 
hittades i Gamla Stan 1937. Flera klassiska 
svenska aktiebrev belyste dåtida handelsför-
bindelser varvid man bättre förstår metallmyn-
tens gångbarhet internationellt.

De svenska i stort sett unika plåtmynten är all-
tid lika imponerande och populära. En viktmäs-
sig fastkedjad kopia om 20 kg av den största 
10 dalern 1644 kan besökarna försök lyfta, en 
maffig känsla! På några eftermiddagstimmar 
fick nu våra föreningsmedlemmar chansen till 
en fin överdos med intryck av högsta kaliber 
och karat! Ibland är det inte fel att turista någ-
ra timmar i sin hemstad och se på skrot och 
korn... och papper! Samlandet är ett otium värt 
att njuta av!

Per-Göran Carlsson
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Anbudsvillkor
• De i auktionsförteckningen ut-
satta priserna är minimipriser. På 
sålt, klubbat pris tillkommer 15% 
kommission som bidrag till täck-
ande av SFHV:s självkostnader 
(hyra, tryck, porto, budgetbuffert). 
Lägsta budhöjning är 25 kr.

• Inköpsuppdrag ska skickas på 
e-post till auktionskommissarien 
och utförs kostnadsfritt. Vid fle-
ra identiska bud ges förtur åt det 
först inkomna. Inkomna förhands-
bud avrundas till närmaste nedre 
budstegsbelopp.

• Auktionsledningen avgör even-
tuella tvistefrågor i samband med 
budgivning och äger rätt att slå 
samman, utesluta och ändra ord-
ningsföljd mellan objekt i förhål-
lande till auktionsförteckningen.

• Auktionsobjekt som inte betalas 
och avhämtas direkt efter auktio-
nen, faktureras med tillkomman-
de omkostnader för rek, försäkring 
och emballage – om inte annat 
överenskommits. Alla avgifter som 
måste erläggas i annat land, så-
som tull, moms eller dylikt, skall i 
sin helhet betalas av köparen. Det 
åligger köparen att tillse att gällan-
de tull- och valutabestämmelser 
efterföljs i samband med köpet 
och vi fråntager oss allt ansvar för 
eventuella överträdelser av dessa. 
Om auktionsvinnare uttryckligen 

önskar sina objekt översända med 
post överenskoms hur detta ska 
ske och vilka tariffer som gäller, 
densamma hantering gäller också 
eventuella returer av osålda ob-
jekt.

• Varje rättsfråga som kan uppstå 
på grund av denna auktion skall 
hänskjutas till Stockholms tings-
rätt, vilken skall tillämpa svensk 
lagstiftning.

Inlämningsvillkor
• Endast medlemmar i SFHV har 
rätt att till SFHV inlämna (eller 
posta på egen risk) och låta auktio-
nera objekt enligt dessa villkor. På 
klubbade enskilda auktionsposter 
uttager SFHV som bidrag till täck-
ande av hyra, tryck och porto 10% 
kommission av inlämnaren upp 
till 5000 kr och 5% därutöver. Om 
ej annat överenskommits med in-
lämnaren kan efterförsäljning av 
osålda poster ske till auktionsvill-
koren upp till 7 dagar efteråt. Re-
dovisning och utbetalning av net-
tot till respektive inlämnare sker 
(med öresavrundning) senast 6 
veckor efter auktion.

• Inlämnade auktionsobjekt för-
tecknas och beskrivs av SFHV 
som även åsätter marknadsan-
passade minimipriser utgörande 
en orientering för presumtiva an-
budsgivare. Objekten säljs i vid 

auktionstillfället befintligt skick 
som det åligger anbudsgivare att 
informera sig om eller konstatera 
på anvisad visning före auktion. 
Klubbat och sålt objekt är defini-
tivt om ej annat förbehålles eller 
överenskommits på förhand med 
auktionsledningen.

• För osålda objekt uttager SFHV 
ett bidrag till täckning för själv-
kostnader (hyra, tryck, porto) om 
50 kr per post, alternativt 10% 
på inlämnarens bevakningspris 
(= minipris). Osålda eller bevak-
ningsmässigt återköpta objekt 
redovisas inlämnare och kostna-
derna balanseras mot ev. intäkter, 
alternativt nettofaktureras, med 
tillägg för porto och rek avseende 
postade returer.

Förkortningar
RSA: Referenskatalogen Svenska 
Aktiebrev 2019
SAF: Svenska Aktiebrev före 1850.
(B. Strandberg m.fl. Sthlm.1991)
B: Detta objekt är avbildat

Generellt om kvalitet
Om ej annat anges har sing-
elobjekten ca A4-storlek, är i 
gott bruksskick med eventuella 
smärre hanteringsspår och veck, 
har makulering i någon form, och 
säljs i befintligt skick.

Visning kl 10.00–11.00 i Folkuniversite-
tets lokaler, Kungstensgatan 45, Stock-
holm (nära T-bana Rådmansgatan. Sal-
auktion kl 11.15–12.15 (ca), därefter 
betalning och avhämtning.

Auktionen arrangeras av ideella Svenska 
Föreningen för Historiska Värdepapper 
och är endast öppen för medlemmar. 
Nya medlemmar välkomnas fortlöpan-
de. Utauktionerade objekt förmedlas av 
föreningen, men säljs för inlämnande 

medlemmars räkning.

Inköpta objekt skall mot betalning  (till 
Swish 123 187 46 35 eller bankgiro 709-
5110)  avhämtas vid auktionens slut. 

Ej närvarande medlemmars förhands
bud ska tydligt innehålla lot-nr, högsta 
anbud samt kontakt- och postuppgifter, 
och e-postas till auktionskommissarie 
Eric Antilla senast fredag 5 juni 2025:
eric.r.anttila@gmail.com

Auktion nr 93, 7 juni 2026
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Introduktion
________

Välkommen till auktion 93, Denna 
gång förmedlar vi tre medlemmars 
utvalda bättre och udda samlings-
bara aktier, totalt cirka 100 utrop! 
Innehållet börjar med tio inramade 
dekorativa aktier med vinjettbilder 
och verksamheter som berättar 
om Sveriges framväxt och närings-
livets paradgrenar!

E tt brev är från järnvägens begynnelse 1858, 
därefter kommer över ett dussin enskilda 
utrop med landskaps-järnvägar som bi-

drog till samhällets stora närhet och framväx-
ten av flertalet bruksorter. Dessa provinsiella 
associationer påminner om allas ursprung och 
familjers vandring till och från nya möjligheter 
och händelser. 
 
Vi är särskilt glada att ha fått uppdraget av 
Bengt Larsson att sprida hans samling aktier 
som berör företag i Jämtland, Hernösand med 
flera angränsande län. Detta är ett gott exempel 
på väl definierat samlande under flera årtion-
den. Tilläggas bör att flertalet aktier är i ypperlig 
kondition. 

Från södra Sverige kommer en inlämning med 
överraskande många nyupptäckta aktiebrev 
som ej registrerats i Referenskatalog Svenska 
Aktiebrev (RSA). Bland dessa finns sannolikt 
många attraktiva hemortsexempel, topogra
fiska associationer mm. För att dessa ska få 
bästa möjliga uppmärksamhet och spridas på 
ett bra sätt är utropspriserna låga men kan när 
konkurrensen infinner sig vara ”guld värda”!

Svenska Föreningen för Historiska Värdepap-
per har etablerat en samverkan med Sigtuna 
Myntklubb och arrangerar ett heldagsevent. Två 
intressanta presentationer kommer att handla 
om Näringslivets  vagga respektive Berömda 
män och kvinnor som byggde Sverige. Del 1 av 
Björn Nilsson fina samling kungliga och priva-
ta medaljer blir en highlight i samma lokaler. Vi 
vill gärna främja ett bredare samlande och kon-
takter med likasinnade. Detta brobygge börjar 
med detta event, välkommen, missa inte detta!

Per-Göran Carlsson

Ordförande
Svenska Föreningen för Historiska Värdepapper

Lot-nr RSA-nr Objektbeskrivning Utrop
Inramade:

nyupptäckt valör

Saknas helt i RSA:

Nytt årtal och/eller valör:

Järnvägar:

Banker:

Industri:

Övrigt:

nyupptäckt valör

Saknas i RSA.

1 1249 Edsvalla Bruks AB. 1875, 500 kr. (vinjett), stor guldram, grön
passparteout. Se bild.

450

2 4073 Malmö Bageri AB. 1921, 50 kr. (vinjett) stor guldram med
mörkröd passparteout (Malmö Bageri). Se bild.

200

3 732 Borås Spinneri AB. 1885, 1.000 kr. Vinjett. Se bild. 1000
4 2457 Halmstad-Bolmens Jernvägs AB. 1886, 100 kr. Vinjett. Se

bild.
400

5 2812 Hvetlanda Järnväg AB. 1916, 50 kr. (ej vinjett). 200
6 3578 Kristinehamns Sprit AB. 1898, 50 kr. Vinjett (litet format, typ

A5). Se bild.
250

7 4264 Mellersta Östergötlands Jernvägs AB. 1907, 100 kr. Vinjett.
Se bild.

250

8 5835 Siljans Jernvägs AB. 1883, 500 kr. Vinjett. Se bild. 350
9 7376 Trelleborg-Rydgårds Jernvägs AB. 1894, 100 kr. Ingen

vinjett.
450

10 8055 Ystad Eslöfs Jernvägs AB. 1901, 50 kr, .
(ej vinjett), silverram (mindre storlek, typ A4).

150

11 770 Brabergs Cementstenfabrik, 250 kr, 1913, Skönberga,
Aktienr 38

450

12 1164 Dalslands Kanal AB. 1909, 1.000 kr. 200
13 1541 Falks Bil AB. 1954, 100 kr. 2 st, nr 7 resp 209. 150
14 1920 Försäkrings AB Hansa. 1906, 500 kr. 200
15 2105 Gotlands Bank AB. 1908, 1000 kr. Se bild. 150
16 2353 Göteborgs Fruktauktioner AB. 1927, 100 kr. 2 st, låga

aktienr 5 resp 6.
150

17 2457 Halmstad-Bolmens Jernvägs AB. 1886, 100 kr. 400
18 3077 Johansson & Söner, G, aktienr 30, 2 st. 500 kr, 1923, Nässjö 50
19 3155 Järnförädling AB. 1920, 500 kr. Utställd på Investor. Se bild. 250
20 3578 Kristinehamns Sprit AB. 1898, 50 kr.  Se bild. 250
21 4691 Norrköpings Rederi AB. 1918, 1.000 kr. 250
22 4800 Nya Försäkrings AB Hansa. 1917, 500 kr. 200
23 4801 Nya Försäkrings AB Hansa. 1917, 2.500 kr. 200
24 5036 Oxelösunds Järnverks AB. 1914, 1.000 kr. 150
25 5392 Rederi AB Rone. 1961, 1.000 kr. 250
26 5400 Rederi AB Skandia. 1918, 500 kr. Aktienr 12. 200
27 5448 Rederi AB Transatlantic. 1919,100 kr nominal. 200
28 5448 Rederi AB Transatlantic. 1919, 500 kr nominal. 200
29 5666 Rörstrands Porslinsfabriker AB. 1914, 100-1.000 kr.

(Rörstrand). Se bild.
300

30 5974 Skofabriken Sture AB. 1916, 500 kr. 2 st, aktienr 289-290. 200
31 5975 Skofabriken Sture AB. 1919, 500 kr. 2 st, aktienr 578, 594. 150
32 6176 Standard Varnish Works Nordiska AB. 9 st. 1930, 100 kr.

Wallenberg sign, aktienr 507, 1125-1131, 1157.
150

33 6375 Stockholms Transport-Bogserings AB. 1918, 500 kr. 150
34 6604 Svensk Dansk-Ryska Telefon AB (M. Wallenberg). 1915,

360 kr. Autograf Markus Wallenberg sr.
200

35 6976 Sydsvenska Kredit AB. 1918, 1000 kr. 150
36 7287 Tjusts Nya Ångfartygs AB. 1939, 150 kr. 150
37 7899 Werkebäcks Ångfartygs AB. 1917, 500 kr. 100
38 8388 Örebro Handels- & Finans AB. 1917, 1.000 kr. 2 st. 200
39 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
40 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
41 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
42 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
43 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
44 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
45 27 st. blandade aktiebrev. Vissa dubletter. 200
46 4 st. utländska aktiebrev med svensk anknytning +

andelsbevis (pseudo-aktier, finansiella dokument).
100

47 AB Joel G. Anderssons. Sko- & Läderaffär, Jönköping. 500
kr, 1949.

100

48 Annonsdistribution AB, 10000 kr, 1958, Stockholm. 100
49 Bitumuls AB, 1000 kr 1930, Göteborg. 100
50 Grand Hotell I Lidköping AB, 10 x 1000 kr, 1972. 100
51 Henning Svenssons Atelje AB, 100 x 100 kr 1981, Gotland 100
52 Henning Svenssons Atelje AB, 100 kr & 1000 kr, 1948,

Hemse (Gotland)
100

53 Löfvirkes-Industriering Snickeri AB, Växjö, 100 kr 1918. 100
54 2 st Ruding Konfektion AB, 10000 kr, 1960, Ulricehamn. 100
55 SUN-WEST AB, 2 st 10.000 kr, 2 st 100 kr, 1962. 100
56 Södra Västerbotten Tryckeriaktiebolag, 1944, 500 kr. 100
57 2 st Växjö Elektriska Byrå, Aktienr 16, 100 kr, 1926. 100
58 Växjö textilkompani, Aktienr 3, 200 kr 1932. 100

59 166 Nytt årtal: 3 st Skocentrum A. Andersson AB, 500 kr, 1936,
Örebro. Finns som RSA 166 men omkastat söknamn.

100

60 3003 Ivar Sundqvist AB, 1000 kr, 1932, Södertälje (finns i RSA
men årtalet 1936). 3 st.

100

61 7860-62 3 st Wara Tegelbruk AB, 500 kr 1920, Vara, Nytt årtal och
valör.

100

62 8039-40 Wäderstad Kvarn-Aktiebolag 100 kr, 1927, Nytt årtal 100

63 1131 Dala.Helsingslands Jernvägs AB, 1000 kr, 1898, Aktienr 100 300
64 2459 Halmstad–Jönköpings Jernvägs AB. 1873, 90 kr. 250
65 2642 Hernösand-Sollefteå Jernvägs AB. 1893, 200-600 kr.

Utställd på Strokirk, fotokopia av bolagsordning. Se bild.
450

66 4650 Norra Östergötlands Jernvägars AB, 100 kr, 1918 250
67 5026 Ostkustbanans AB, 1000 kr, 1927. Se bild. 150
68 6009 Skåne-Smålands Jernvägs AB”. 1890, 100-1.000 kr. Med

bolagsordning, obetydliga riss. Se bild.
450

69 6080 Smedjebackens Jernvägs AB, 250 kr, 1882. Se bild. 600
70 6363 Stockholms Södra Spårvägar, 100 kr, 1901. Se bild. 250
71 7032 Söderhamns Jernvägars AB 30 x 100 = 3000 Riksdaler

Rmt, 1858. Se bild.
400

72 228 Arbrå Folkbank AB. 1908, 50 kr. 250
73 2612 Helsinglands Enskilda Bank AB. 1916, 500 kr. 250
74 3136 Jämtlands Folkbank AB. 1923, 100 kr. 200
75 3140 Jämtlands Fond och Bankir AB. 1918, 100 kr. Med

bolagsordning.
150

76 6260 Stockholms Enskilda Bank AB. 1946, 1.000 kr. Utställd på
Crafoord.

100

77 6544 Sundsvalls Köpmansbank AB. 1906, 300 kr.  Se bild. 200
78 6559 Sundsvallsbanken AB. 1964, 500 kr. Utställd på Nils Huss,

bolagsordning.
200

79 7029 Söderhamns Folkbank AB. 1900, 50 kr. 200

80 110 Allmänna Svenska Elektriska AB. 1918, 500 kr "ASEA",
original autografer. Se bild.

800

81 1322 Elektro Alkali i Hudiksvall AB. 1924, 1.000 kr. 100
82 2689 Hissmofors AB. 1900, 1.000 kr. Stående folio-format. 450
83 3144 Jämtlands Trävaru AB. 1906, 1.000 kr. Utställd på Jacob

Persson Mattmar, bolagsordning. Se bild.
200

84 3852 Lindholmens Verkstads AB. 1917, 500 kr. Ny valör 100 kr
Göteborg säte. Se bild.

150

85 4576 Nordiska Kullager AB. 1918, 100 kr. 100
86 6675 Svenska Automobilfabriken AB. 1919, 500 kr. 800
87 7038 Söderhamns Nya Verkstads AB. 1912, 1.000 kr. 150
88 6650 Svenska AB Nobel Diesel. 1919, 1.000 kr. Med

Nobel-autograf. Se bild.
400

89 7643 Vaplands Mekaniska Verkstads AB. 1910, 100 kr. 200
90 7647 Vaplands Mekaniska Verkstads AB. 1923, 1.000 kr. 150

91 17 Adolf Freyschuss AB. 1910, 200 kr. 150
92 335 Axel Christensson AB. 1916, 500 kr. 100
93 822 Bryggeri AB Falken. 1896, 200 kr första året, aktienr 327. Se

bild.
1000

94 2765 Hudiksvalls Boktryckeri AB. 1905, 400 kr. Aktienr 104,
ovanlig nominal, riss. Se bild.

100

95 2766 Hudiksvalls Färg & Tapethandel AB. 1907, 50 kr. 100
96 2768 Hudiksvalls Intressenter AB. 1948, 1.000 kr. Utställd på Fru

Cedercrantz.
100

97 2773 Hudiksvalls Teater-AB. 1882, 50 kr, många anteckningar på
aktiebrevet. Se bild.

350

98 2851 Hälsinglands Folkblad AB. 1932, 50 kr. År 1932, aktienr 318,
utställd på Socialdemokratiska ungdomsförbundet i Arbrå.
Se bild.

100

99 3145 Jämtlands-Postens Tryckeri AB. 1913, 100 kr. Aktienr 32,
bolagsordning.

100

100 3907 Ljusdals Handels AB. 1906, 50 kr. Utställd på Paul
Bellander.

100

101 4282 Metallfabriks AB C.C. Sporrongs & Co. 1955, 100 kr
 kr. Se bild.

100

102 4533 Nordeuropeiska Handelskompaniet AB. 1917, 2.500 kr.  Se
bild.

100

103 6599 Svensk Dansk-Ryska Telefon AB. 1901, 360 kr. 2 st, aktienr
2597 + 7051, år 1901 första året, autografer Wallenberg,
Cedergren mfl. Se bild.

100

104 8181 Ångbåts AB Södra Helsingland. 1874, 100 kr. Aktienr 292,
första året. Se bild.

250

105 Några utländska aktiebrev, bl.a. Stor Barcelona Electricity. 200
106 Jemtlands Telefon AB. 10 kr, 1893. 150
107 Lottbref Norra Helsinglands Telefonförening. 8 lotter. 1885. 100
108 Lott-bref Hudiksvalls National Godtemplars

Byggnadsförening utan personlig ansvarighet. Tio kronor.
1902.

100

109 2112 Gotländska Cement AB Rute, 500 kr, 1917 150
110 3174 Järnverkstransport-Försäkrings-AB, 100 kr, 1918 100
111 3374 Klippans Chromläderfabriks AB, 350 kr, 1917. Se bild. 250
112 3389 Klosters AB, 1000 kr, 1918. Se bild. 150
113 6044 Skånska Yllefabriken AB, 1000 kr 1919 200
114 7307 Tomt Ab Prospekt Hill 1000 kr, 1905, Aktienr 20, utställd på

Häradshövdingen Tord Pontecu?. Se bild.
100

115 7897 Werdenhoffs Elektriska AB1000 kr, 1922, Aktienr 38, utställd
på Werdenhoff

100

116 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
117 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
118 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
119 Värdepapper Operahuset, Stockholm, Premieobligation

1893, ovikt, utställd på G Tamm. Se bild.
200

Samlingstema Jämtland / Hälsingland / Norrland + diverse
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Lot-nr RSA-nr Objektbeskrivning Utrop
Inramade:

nyupptäckt valör

Saknas helt i RSA:

Nytt årtal och/eller valör:

Järnvägar:

Banker:

Industri:

Övrigt:

nyupptäckt valör

Saknas i RSA.

1 1249 Edsvalla Bruks AB. 1875, 500 kr. (vinjett), stor guldram, grön
passparteout. Se bild.

450

2 4073 Malmö Bageri AB. 1921, 50 kr. (vinjett) stor guldram med
mörkröd passparteout (Malmö Bageri). Se bild.

200

3 732 Borås Spinneri AB. 1885, 1.000 kr. Vinjett. Se bild. 1000
4 2457 Halmstad-Bolmens Jernvägs AB. 1886, 100 kr. Vinjett. Se

bild.
400

5 2812 Hvetlanda Järnväg AB. 1916, 50 kr. (ej vinjett). 200
6 3578 Kristinehamns Sprit AB. 1898, 50 kr. Vinjett (litet format, typ

A5). Se bild.
250

7 4264 Mellersta Östergötlands Jernvägs AB. 1907, 100 kr. Vinjett.
Se bild.

250

8 5835 Siljans Jernvägs AB. 1883, 500 kr. Vinjett. Se bild. 350
9 7376 Trelleborg-Rydgårds Jernvägs AB. 1894, 100 kr. Ingen

vinjett.
450

10 8055 Ystad Eslöfs Jernvägs AB. 1901, 50 kr, .
(ej vinjett), silverram (mindre storlek, typ A4).

150

11 770 Brabergs Cementstenfabrik, 250 kr, 1913, Skönberga,
Aktienr 38

450

12 1164 Dalslands Kanal AB. 1909, 1.000 kr. 200
13 1541 Falks Bil AB. 1954, 100 kr. 2 st, nr 7 resp 209. 150
14 1920 Försäkrings AB Hansa. 1906, 500 kr. 200
15 2105 Gotlands Bank AB. 1908, 1000 kr. Se bild. 150
16 2353 Göteborgs Fruktauktioner AB. 1927, 100 kr. 2 st, låga

aktienr 5 resp 6.
150

17 2457 Halmstad-Bolmens Jernvägs AB. 1886, 100 kr. 400
18 3077 Johansson & Söner, G, aktienr 30, 2 st. 500 kr, 1923, Nässjö 50
19 3155 Järnförädling AB. 1920, 500 kr. Utställd på Investor. Se bild. 250
20 3578 Kristinehamns Sprit AB. 1898, 50 kr.  Se bild. 250
21 4691 Norrköpings Rederi AB. 1918, 1.000 kr. 250
22 4800 Nya Försäkrings AB Hansa. 1917, 500 kr. 200
23 4801 Nya Försäkrings AB Hansa. 1917, 2.500 kr. 200
24 5036 Oxelösunds Järnverks AB. 1914, 1.000 kr. 150
25 5392 Rederi AB Rone. 1961, 1.000 kr. 250
26 5400 Rederi AB Skandia. 1918, 500 kr. Aktienr 12. 200
27 5448 Rederi AB Transatlantic. 1919,100 kr nominal. 200
28 5448 Rederi AB Transatlantic. 1919, 500 kr nominal. 200
29 5666 Rörstrands Porslinsfabriker AB. 1914, 100-1.000 kr.

(Rörstrand). Se bild.
300

30 5974 Skofabriken Sture AB. 1916, 500 kr. 2 st, aktienr 289-290. 200
31 5975 Skofabriken Sture AB. 1919, 500 kr. 2 st, aktienr 578, 594. 150
32 6176 Standard Varnish Works Nordiska AB. 9 st. 1930, 100 kr.

Wallenberg sign, aktienr 507, 1125-1131, 1157.
150

33 6375 Stockholms Transport-Bogserings AB. 1918, 500 kr. 150
34 6604 Svensk Dansk-Ryska Telefon AB (M. Wallenberg). 1915,

360 kr. Autograf Markus Wallenberg sr.
200

35 6976 Sydsvenska Kredit AB. 1918, 1000 kr. 150
36 7287 Tjusts Nya Ångfartygs AB. 1939, 150 kr. 150
37 7899 Werkebäcks Ångfartygs AB. 1917, 500 kr. 100
38 8388 Örebro Handels- & Finans AB. 1917, 1.000 kr. 2 st. 200
39 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
40 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
41 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
42 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
43 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
44 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
45 27 st. blandade aktiebrev. Vissa dubletter. 200
46 4 st. utländska aktiebrev med svensk anknytning +

andelsbevis (pseudo-aktier, finansiella dokument).
100

47 AB Joel G. Anderssons. Sko- & Läderaffär, Jönköping. 500
kr, 1949.

100

48 Annonsdistribution AB, 10000 kr, 1958, Stockholm. 100
49 Bitumuls AB, 1000 kr 1930, Göteborg. 100
50 Grand Hotell I Lidköping AB, 10 x 1000 kr, 1972. 100
51 Henning Svenssons Atelje AB, 100 x 100 kr 1981, Gotland 100
52 Henning Svenssons Atelje AB, 100 kr & 1000 kr, 1948,

Hemse (Gotland)
100

53 Löfvirkes-Industriering Snickeri AB, Växjö, 100 kr 1918. 100
54 2 st Ruding Konfektion AB, 10000 kr, 1960, Ulricehamn. 100
55 SUN-WEST AB, 2 st 10.000 kr, 2 st 100 kr, 1962. 100
56 Södra Västerbotten Tryckeriaktiebolag, 1944, 500 kr. 100
57 2 st Växjö Elektriska Byrå, Aktienr 16, 100 kr, 1926. 100
58 Växjö textilkompani, Aktienr 3, 200 kr 1932. 100

59 166 Nytt årtal: 3 st Skocentrum A. Andersson AB, 500 kr, 1936,
Örebro. Finns som RSA 166 men omkastat söknamn.

100

60 3003 Ivar Sundqvist AB, 1000 kr, 1932, Södertälje (finns i RSA
men årtalet 1936). 3 st.

100

61 7860-62 3 st Wara Tegelbruk AB, 500 kr 1920, Vara, Nytt årtal och
valör.

100

62 8039-40 Wäderstad Kvarn-Aktiebolag 100 kr, 1927, Nytt årtal 100

63 1131 Dala.Helsingslands Jernvägs AB, 1000 kr, 1898, Aktienr 100 300
64 2459 Halmstad–Jönköpings Jernvägs AB. 1873, 90 kr. 250
65 2642 Hernösand-Sollefteå Jernvägs AB. 1893, 200-600 kr.

Utställd på Strokirk, fotokopia av bolagsordning. Se bild.
450

66 4650 Norra Östergötlands Jernvägars AB, 100 kr, 1918 250
67 5026 Ostkustbanans AB, 1000 kr, 1927. Se bild. 150
68 6009 Skåne-Smålands Jernvägs AB”. 1890, 100-1.000 kr. Med

bolagsordning, obetydliga riss. Se bild.
450

69 6080 Smedjebackens Jernvägs AB, 250 kr, 1882. Se bild. 600
70 6363 Stockholms Södra Spårvägar, 100 kr, 1901. Se bild. 250
71 7032 Söderhamns Jernvägars AB 30 x 100 = 3000 Riksdaler

Rmt, 1858. Se bild.
400

72 228 Arbrå Folkbank AB. 1908, 50 kr. 250
73 2612 Helsinglands Enskilda Bank AB. 1916, 500 kr. 250
74 3136 Jämtlands Folkbank AB. 1923, 100 kr. 200
75 3140 Jämtlands Fond och Bankir AB. 1918, 100 kr. Med

bolagsordning.
150

76 6260 Stockholms Enskilda Bank AB. 1946, 1.000 kr. Utställd på
Crafoord.

100

77 6544 Sundsvalls Köpmansbank AB. 1906, 300 kr.  Se bild. 200
78 6559 Sundsvallsbanken AB. 1964, 500 kr. Utställd på Nils Huss,

bolagsordning.
200

79 7029 Söderhamns Folkbank AB. 1900, 50 kr. 200

80 110 Allmänna Svenska Elektriska AB. 1918, 500 kr "ASEA",
original autografer. Se bild.

800

81 1322 Elektro Alkali i Hudiksvall AB. 1924, 1.000 kr. 100
82 2689 Hissmofors AB. 1900, 1.000 kr. Stående folio-format. 450
83 3144 Jämtlands Trävaru AB. 1906, 1.000 kr. Utställd på Jacob

Persson Mattmar, bolagsordning. Se bild.
200

84 3852 Lindholmens Verkstads AB. 1917, 500 kr. Ny valör 100 kr
Göteborg säte. Se bild.

150

85 4576 Nordiska Kullager AB. 1918, 100 kr. 100
86 6675 Svenska Automobilfabriken AB. 1919, 500 kr. 800
87 7038 Söderhamns Nya Verkstads AB. 1912, 1.000 kr. 150
88 6650 Svenska AB Nobel Diesel. 1919, 1.000 kr. Med

Nobel-autograf. Se bild.
400

89 7643 Vaplands Mekaniska Verkstads AB. 1910, 100 kr. 200
90 7647 Vaplands Mekaniska Verkstads AB. 1923, 1.000 kr. 150

91 17 Adolf Freyschuss AB. 1910, 200 kr. 150
92 335 Axel Christensson AB. 1916, 500 kr. 100
93 822 Bryggeri AB Falken. 1896, 200 kr första året, aktienr 327. Se

bild.
1000

94 2765 Hudiksvalls Boktryckeri AB. 1905, 400 kr. Aktienr 104,
ovanlig nominal, riss. Se bild.

100

95 2766 Hudiksvalls Färg & Tapethandel AB. 1907, 50 kr. 100
96 2768 Hudiksvalls Intressenter AB. 1948, 1.000 kr. Utställd på Fru

Cedercrantz.
100

97 2773 Hudiksvalls Teater-AB. 1882, 50 kr, många anteckningar på
aktiebrevet. Se bild.

350

98 2851 Hälsinglands Folkblad AB. 1932, 50 kr. År 1932, aktienr 318,
utställd på Socialdemokratiska ungdomsförbundet i Arbrå.
Se bild.

100

99 3145 Jämtlands-Postens Tryckeri AB. 1913, 100 kr. Aktienr 32,
bolagsordning.

100

100 3907 Ljusdals Handels AB. 1906, 50 kr. Utställd på Paul
Bellander.

100

101 4282 Metallfabriks AB C.C. Sporrongs & Co. 1955, 100 kr
 kr. Se bild.

100

102 4533 Nordeuropeiska Handelskompaniet AB. 1917, 2.500 kr.  Se
bild.

100

103 6599 Svensk Dansk-Ryska Telefon AB. 1901, 360 kr. 2 st, aktienr
2597 + 7051, år 1901 första året, autografer Wallenberg,
Cedergren mfl. Se bild.

100

104 8181 Ångbåts AB Södra Helsingland. 1874, 100 kr. Aktienr 292,
första året. Se bild.

250

105 Några utländska aktiebrev, bl.a. Stor Barcelona Electricity. 200
106 Jemtlands Telefon AB. 10 kr, 1893. 150
107 Lottbref Norra Helsinglands Telefonförening. 8 lotter. 1885. 100
108 Lott-bref Hudiksvalls National Godtemplars

Byggnadsförening utan personlig ansvarighet. Tio kronor.
1902.

100

109 2112 Gotländska Cement AB Rute, 500 kr, 1917 150
110 3174 Järnverkstransport-Försäkrings-AB, 100 kr, 1918 100
111 3374 Klippans Chromläderfabriks AB, 350 kr, 1917. Se bild. 250
112 3389 Klosters AB, 1000 kr, 1918. Se bild. 150
113 6044 Skånska Yllefabriken AB, 1000 kr 1919 200
114 7307 Tomt Ab Prospekt Hill 1000 kr, 1905, Aktienr 20, utställd på

Häradshövdingen Tord Pontecu?. Se bild.
100

115 7897 Werdenhoffs Elektriska AB1000 kr, 1922, Aktienr 38, utställd
på Werdenhoff

100

116 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
117 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
118 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
119 Värdepapper Operahuset, Stockholm, Premieobligation

1893, ovikt, utställd på G Tamm. Se bild.
200

Samlingstema Jämtland / Hälsingland / Norrland + diverse
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Lot-nr RSA-nr Objektbeskrivning Utrop
Inramade:

nyupptäckt valör

Saknas helt i RSA:

Nytt årtal och/eller valör:

Järnvägar:

Banker:

Industri:

Övrigt:

nyupptäckt valör

Saknas i RSA.

1 1249 Edsvalla Bruks AB. 1875, 500 kr. (vinjett), stor guldram, grön
passparteout. Se bild.

450

2 4073 Malmö Bageri AB. 1921, 50 kr. (vinjett) stor guldram med
mörkröd passparteout (Malmö Bageri). Se bild.

200

3 732 Borås Spinneri AB. 1885, 1.000 kr. Vinjett. Se bild. 1000
4 2457 Halmstad-Bolmens Jernvägs AB. 1886, 100 kr. Vinjett. Se

bild.
400

5 2812 Hvetlanda Järnväg AB. 1916, 50 kr. (ej vinjett). 200
6 3578 Kristinehamns Sprit AB. 1898, 50 kr. Vinjett (litet format, typ

A5). Se bild.
250

7 4264 Mellersta Östergötlands Jernvägs AB. 1907, 100 kr. Vinjett.
Se bild.

250

8 5835 Siljans Jernvägs AB. 1883, 500 kr. Vinjett. Se bild. 350
9 7376 Trelleborg-Rydgårds Jernvägs AB. 1894, 100 kr. Ingen

vinjett.
450

10 8055 Ystad Eslöfs Jernvägs AB. 1901, 50 kr, .
(ej vinjett), silverram (mindre storlek, typ A4).

150

11 770 Brabergs Cementstenfabrik, 250 kr, 1913, Skönberga,
Aktienr 38

450

12 1164 Dalslands Kanal AB. 1909, 1.000 kr. 200
13 1541 Falks Bil AB. 1954, 100 kr. 2 st, nr 7 resp 209. 150
14 1920 Försäkrings AB Hansa. 1906, 500 kr. 200
15 2105 Gotlands Bank AB. 1908, 1000 kr. Se bild. 150
16 2353 Göteborgs Fruktauktioner AB. 1927, 100 kr. 2 st, låga

aktienr 5 resp 6.
150

17 2457 Halmstad-Bolmens Jernvägs AB. 1886, 100 kr. 400
18 3077 Johansson & Söner, G, aktienr 30, 2 st. 500 kr, 1923, Nässjö 50
19 3155 Järnförädling AB. 1920, 500 kr. Utställd på Investor. Se bild. 250
20 3578 Kristinehamns Sprit AB. 1898, 50 kr.  Se bild. 250
21 4691 Norrköpings Rederi AB. 1918, 1.000 kr. 250
22 4800 Nya Försäkrings AB Hansa. 1917, 500 kr. 200
23 4801 Nya Försäkrings AB Hansa. 1917, 2.500 kr. 200
24 5036 Oxelösunds Järnverks AB. 1914, 1.000 kr. 150
25 5392 Rederi AB Rone. 1961, 1.000 kr. 250
26 5400 Rederi AB Skandia. 1918, 500 kr. Aktienr 12. 200
27 5448 Rederi AB Transatlantic. 1919,100 kr nominal. 200
28 5448 Rederi AB Transatlantic. 1919, 500 kr nominal. 200
29 5666 Rörstrands Porslinsfabriker AB. 1914, 100-1.000 kr.

(Rörstrand). Se bild.
300

30 5974 Skofabriken Sture AB. 1916, 500 kr. 2 st, aktienr 289-290. 200
31 5975 Skofabriken Sture AB. 1919, 500 kr. 2 st, aktienr 578, 594. 150
32 6176 Standard Varnish Works Nordiska AB. 9 st. 1930, 100 kr.

Wallenberg sign, aktienr 507, 1125-1131, 1157.
150

33 6375 Stockholms Transport-Bogserings AB. 1918, 500 kr. 150
34 6604 Svensk Dansk-Ryska Telefon AB (M. Wallenberg). 1915,

360 kr. Autograf Markus Wallenberg sr.
200

35 6976 Sydsvenska Kredit AB. 1918, 1000 kr. 150
36 7287 Tjusts Nya Ångfartygs AB. 1939, 150 kr. 150
37 7899 Werkebäcks Ångfartygs AB. 1917, 500 kr. 100
38 8388 Örebro Handels- & Finans AB. 1917, 1.000 kr. 2 st. 200
39 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
40 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
41 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
42 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
43 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
44 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
45 27 st. blandade aktiebrev. Vissa dubletter. 200
46 4 st. utländska aktiebrev med svensk anknytning +

andelsbevis (pseudo-aktier, finansiella dokument).
100

47 AB Joel G. Anderssons. Sko- & Läderaffär, Jönköping. 500
kr, 1949.

100

48 Annonsdistribution AB, 10000 kr, 1958, Stockholm. 100
49 Bitumuls AB, 1000 kr 1930, Göteborg. 100
50 Grand Hotell I Lidköping AB, 10 x 1000 kr, 1972. 100
51 Henning Svenssons Atelje AB, 100 x 100 kr 1981, Gotland 100
52 Henning Svenssons Atelje AB, 100 kr & 1000 kr, 1948,

Hemse (Gotland)
100

53 Löfvirkes-Industriering Snickeri AB, Växjö, 100 kr 1918. 100
54 2 st Ruding Konfektion AB, 10000 kr, 1960, Ulricehamn. 100
55 SUN-WEST AB, 2 st 10.000 kr, 2 st 100 kr, 1962. 100
56 Södra Västerbotten Tryckeriaktiebolag, 1944, 500 kr. 100
57 2 st Växjö Elektriska Byrå, Aktienr 16, 100 kr, 1926. 100
58 Växjö textilkompani, Aktienr 3, 200 kr 1932. 100

59 166 Nytt årtal: 3 st Skocentrum A. Andersson AB, 500 kr, 1936,
Örebro. Finns som RSA 166 men omkastat söknamn.

100

60 3003 Ivar Sundqvist AB, 1000 kr, 1932, Södertälje (finns i RSA
men årtalet 1936). 3 st.

100

61 7860-62 3 st Wara Tegelbruk AB, 500 kr 1920, Vara, Nytt årtal och
valör.

100

62 8039-40 Wäderstad Kvarn-Aktiebolag 100 kr, 1927, Nytt årtal 100

63 1131 Dala.Helsingslands Jernvägs AB, 1000 kr, 1898, Aktienr 100 300
64 2459 Halmstad–Jönköpings Jernvägs AB. 1873, 90 kr. 250
65 2642 Hernösand-Sollefteå Jernvägs AB. 1893, 200-600 kr.

Utställd på Strokirk, fotokopia av bolagsordning. Se bild.
450

66 4650 Norra Östergötlands Jernvägars AB, 100 kr, 1918 250
67 5026 Ostkustbanans AB, 1000 kr, 1927. Se bild. 150
68 6009 Skåne-Smålands Jernvägs AB”. 1890, 100-1.000 kr. Med

bolagsordning, obetydliga riss. Se bild.
450

69 6080 Smedjebackens Jernvägs AB, 250 kr, 1882. Se bild. 600
70 6363 Stockholms Södra Spårvägar, 100 kr, 1901. Se bild. 250
71 7032 Söderhamns Jernvägars AB 30 x 100 = 3000 Riksdaler

Rmt, 1858. Se bild.
400

72 228 Arbrå Folkbank AB. 1908, 50 kr. 250
73 2612 Helsinglands Enskilda Bank AB. 1916, 500 kr. 250
74 3136 Jämtlands Folkbank AB. 1923, 100 kr. 200
75 3140 Jämtlands Fond och Bankir AB. 1918, 100 kr. Med

bolagsordning.
150

76 6260 Stockholms Enskilda Bank AB. 1946, 1.000 kr. Utställd på
Crafoord.

100

77 6544 Sundsvalls Köpmansbank AB. 1906, 300 kr.  Se bild. 200
78 6559 Sundsvallsbanken AB. 1964, 500 kr. Utställd på Nils Huss,

bolagsordning.
200

79 7029 Söderhamns Folkbank AB. 1900, 50 kr. 200

80 110 Allmänna Svenska Elektriska AB. 1918, 500 kr "ASEA",
original autografer. Se bild.

800

81 1322 Elektro Alkali i Hudiksvall AB. 1924, 1.000 kr. 100
82 2689 Hissmofors AB. 1900, 1.000 kr. Stående folio-format. 450
83 3144 Jämtlands Trävaru AB. 1906, 1.000 kr. Utställd på Jacob

Persson Mattmar, bolagsordning. Se bild.
200

84 3852 Lindholmens Verkstads AB. 1917, 500 kr. Ny valör 100 kr
Göteborg säte. Se bild.

150

85 4576 Nordiska Kullager AB. 1918, 100 kr. 100
86 6675 Svenska Automobilfabriken AB. 1919, 500 kr. 800
87 7038 Söderhamns Nya Verkstads AB. 1912, 1.000 kr. 150
88 6650 Svenska AB Nobel Diesel. 1919, 1.000 kr. Med

Nobel-autograf. Se bild.
400

89 7643 Vaplands Mekaniska Verkstads AB. 1910, 100 kr. 200
90 7647 Vaplands Mekaniska Verkstads AB. 1923, 1.000 kr. 150

91 17 Adolf Freyschuss AB. 1910, 200 kr. 150
92 335 Axel Christensson AB. 1916, 500 kr. 100
93 822 Bryggeri AB Falken. 1896, 200 kr första året, aktienr 327. Se

bild.
1000

94 2765 Hudiksvalls Boktryckeri AB. 1905, 400 kr. Aktienr 104,
ovanlig nominal, riss. Se bild.

100

95 2766 Hudiksvalls Färg & Tapethandel AB. 1907, 50 kr. 100
96 2768 Hudiksvalls Intressenter AB. 1948, 1.000 kr. Utställd på Fru

Cedercrantz.
100

97 2773 Hudiksvalls Teater-AB. 1882, 50 kr, många anteckningar på
aktiebrevet. Se bild.

350

98 2851 Hälsinglands Folkblad AB. 1932, 50 kr. År 1932, aktienr 318,
utställd på Socialdemokratiska ungdomsförbundet i Arbrå.
Se bild.

100

99 3145 Jämtlands-Postens Tryckeri AB. 1913, 100 kr. Aktienr 32,
bolagsordning.

100

100 3907 Ljusdals Handels AB. 1906, 50 kr. Utställd på Paul
Bellander.

100

101 4282 Metallfabriks AB C.C. Sporrongs & Co. 1955, 100 kr
 kr. Se bild.

100

102 4533 Nordeuropeiska Handelskompaniet AB. 1917, 2.500 kr.  Se
bild.

100

103 6599 Svensk Dansk-Ryska Telefon AB. 1901, 360 kr. 2 st, aktienr
2597 + 7051, år 1901 första året, autografer Wallenberg,
Cedergren mfl. Se bild.

100

104 8181 Ångbåts AB Södra Helsingland. 1874, 100 kr. Aktienr 292,
första året. Se bild.

250

105 Några utländska aktiebrev, bl.a. Stor Barcelona Electricity. 200
106 Jemtlands Telefon AB. 10 kr, 1893. 150
107 Lottbref Norra Helsinglands Telefonförening. 8 lotter. 1885. 100
108 Lott-bref Hudiksvalls National Godtemplars

Byggnadsförening utan personlig ansvarighet. Tio kronor.
1902.

100

109 2112 Gotländska Cement AB Rute, 500 kr, 1917 150
110 3174 Järnverkstransport-Försäkrings-AB, 100 kr, 1918 100
111 3374 Klippans Chromläderfabriks AB, 350 kr, 1917. Se bild. 250
112 3389 Klosters AB, 1000 kr, 1918. Se bild. 150
113 6044 Skånska Yllefabriken AB, 1000 kr 1919 200
114 7307 Tomt Ab Prospekt Hill 1000 kr, 1905, Aktienr 20, utställd på

Häradshövdingen Tord Pontecu?. Se bild.
100

115 7897 Werdenhoffs Elektriska AB1000 kr, 1922, Aktienr 38, utställd
på Werdenhoff

100

116 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
117 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
118 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
119 Värdepapper Operahuset, Stockholm, Premieobligation

1893, ovikt, utställd på G Tamm. Se bild.
200

Samlingstema Jämtland / Hälsingland / Norrland + diverse

Några ord från Bengt Larsson...
________

Jag har alltid varit samlare så länge 
jag kan minnas. Var det inte mynt, 
var det frimärken. Eller ”filmisar”, 
eller ALFA-bilder. Men så i början 
av 80-talet kom jag för första gång-
en i kontakt med Svenska Fören-
ingen för Historiska Värdepapper. 
Några tidningsartiklar fäste min 
uppmärksamhet på ett nytt sam-
larområde; gamla aktiebrev. 

D et som först slog mig var hur vackra akti-
erna hade varit en gång i tiden. Rena 
konstverk! Och det var detta som blev 

min första inriktning på samlandet; helt enkelt 
vackra aktiebrev! Eftersom jag själv arbetade 
inom industrin fanns det ju också en naturlig 
koppling till aktier. 
 
En av mina favoritaktier i samlingen är en 
ASEA-aktie från 1918, ett bolag där jag själv 
hade en högre chefsbefattning under många år.
 
Med tiden insåg jag att samlandet måste få en 
tydligare inriktning. Eftersom jag har rötter från 
både Jämtland och Hälsingland, kom detta att 

bli den nya naturliga inriktningen och har gällt 
sedan dess. Kanske var det nostalgin över barn-
domstrakterna som slog till. Min samling har 
därför en ganska tydlig lokal/regional inriktning 
mot dessa landskap.

Intresset har hållit i sig under många år, dock 
med tydliga berg och dalar – något som troligen 
gäller för alla samlare. Vissa perioder är inten-
siva, medan samlandet och intresset i andra 
perioder ligger på is. Mina ”isperioder” har in-
träffat i samband med längre utlandsboenden.

Min bakgrund inom näringslivet har självklart 
varit en inspiration för mitt samlande. Gam-
la aktiebrev är ju ingenting annat än ett stycke 
viktig industrihistoria som jag kan tycka kom-
mit bort i dagens ultramoderna samhälle och 
i dagens digitala hantering av aktiehandel. El-
ler som filosofen sa: man måste veta var man 
kommer ifrån för att veta vart man är på väg!

Nu skriver jag ett nytt kapitel i mitt samlarliv. 
Jag hoppas att mina gamla aktiebrev kommer 
att glädja någon annan lika mycket som de har 
glatt mig.

Hudiksvall i mars 2026
Bengt Larsson
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Lot-nr RSA-nr Objektbeskrivning Utrop
Inramade:

nyupptäckt valör

Saknas helt i RSA:

Nytt årtal och/eller valör:

Järnvägar:

Banker:

Industri:

Övrigt:

nyupptäckt valör

Saknas i RSA.

1 1249 Edsvalla Bruks AB. 1875, 500 kr. (vinjett), stor guldram, grön
passparteout. Se bild.

450

2 4073 Malmö Bageri AB. 1921, 50 kr. (vinjett) stor guldram med
mörkröd passparteout (Malmö Bageri). Se bild.

200

3 732 Borås Spinneri AB. 1885, 1.000 kr. Vinjett. Se bild. 1000
4 2457 Halmstad-Bolmens Jernvägs AB. 1886, 100 kr. Vinjett. Se

bild.
400

5 2812 Hvetlanda Järnväg AB. 1916, 50 kr. (ej vinjett). 200
6 3578 Kristinehamns Sprit AB. 1898, 50 kr. Vinjett (litet format, typ

A5). Se bild.
250

7 4264 Mellersta Östergötlands Jernvägs AB. 1907, 100 kr. Vinjett.
Se bild.

250

8 5835 Siljans Jernvägs AB. 1883, 500 kr. Vinjett. Se bild. 350
9 7376 Trelleborg-Rydgårds Jernvägs AB. 1894, 100 kr. Ingen

vinjett.
450

10 8055 Ystad Eslöfs Jernvägs AB. 1901, 50 kr, .
(ej vinjett), silverram (mindre storlek, typ A4).

150

11 770 Brabergs Cementstenfabrik, 250 kr, 1913, Skönberga,
Aktienr 38

450

12 1164 Dalslands Kanal AB. 1909, 1.000 kr. 200
13 1541 Falks Bil AB. 1954, 100 kr. 2 st, nr 7 resp 209. 150
14 1920 Försäkrings AB Hansa. 1906, 500 kr. 200
15 2105 Gotlands Bank AB. 1908, 1000 kr. Se bild. 150
16 2353 Göteborgs Fruktauktioner AB. 1927, 100 kr. 2 st, låga

aktienr 5 resp 6.
150

17 2457 Halmstad-Bolmens Jernvägs AB. 1886, 100 kr. 400
18 3077 Johansson & Söner, G, aktienr 30, 2 st. 500 kr, 1923, Nässjö 50
19 3155 Järnförädling AB. 1920, 500 kr. Utställd på Investor. Se bild. 250
20 3578 Kristinehamns Sprit AB. 1898, 50 kr.  Se bild. 250
21 4691 Norrköpings Rederi AB. 1918, 1.000 kr. 250
22 4800 Nya Försäkrings AB Hansa. 1917, 500 kr. 200
23 4801 Nya Försäkrings AB Hansa. 1917, 2.500 kr. 200
24 5036 Oxelösunds Järnverks AB. 1914, 1.000 kr. 150
25 5392 Rederi AB Rone. 1961, 1.000 kr. 250
26 5400 Rederi AB Skandia. 1918, 500 kr. Aktienr 12. 200
27 5448 Rederi AB Transatlantic. 1919,100 kr nominal. 200
28 5448 Rederi AB Transatlantic. 1919, 500 kr nominal. 200
29 5666 Rörstrands Porslinsfabriker AB. 1914, 100-1.000 kr.

(Rörstrand). Se bild.
300

30 5974 Skofabriken Sture AB. 1916, 500 kr. 2 st, aktienr 289-290. 200
31 5975 Skofabriken Sture AB. 1919, 500 kr. 2 st, aktienr 578, 594. 150
32 6176 Standard Varnish Works Nordiska AB. 9 st. 1930, 100 kr.

Wallenberg sign, aktienr 507, 1125-1131, 1157.
150

33 6375 Stockholms Transport-Bogserings AB. 1918, 500 kr. 150
34 6604 Svensk Dansk-Ryska Telefon AB (M. Wallenberg). 1915,

360 kr. Autograf Markus Wallenberg sr.
200

35 6976 Sydsvenska Kredit AB. 1918, 1000 kr. 150
36 7287 Tjusts Nya Ångfartygs AB. 1939, 150 kr. 150
37 7899 Werkebäcks Ångfartygs AB. 1917, 500 kr. 100
38 8388 Örebro Handels- & Finans AB. 1917, 1.000 kr. 2 st. 200
39 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
40 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
41 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
42 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
43 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
44 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
45 27 st. blandade aktiebrev. Vissa dubletter. 200
46 4 st. utländska aktiebrev med svensk anknytning +

andelsbevis (pseudo-aktier, finansiella dokument).
100

47 AB Joel G. Anderssons. Sko- & Läderaffär, Jönköping. 500
kr, 1949.

100

48 Annonsdistribution AB, 10000 kr, 1958, Stockholm. 100
49 Bitumuls AB, 1000 kr 1930, Göteborg. 100
50 Grand Hotell I Lidköping AB, 10 x 1000 kr, 1972. 100
51 Henning Svenssons Atelje AB, 100 x 100 kr 1981, Gotland 100
52 Henning Svenssons Atelje AB, 100 kr & 1000 kr, 1948,

Hemse (Gotland)
100

53 Löfvirkes-Industriering Snickeri AB, Växjö, 100 kr 1918. 100
54 2 st Ruding Konfektion AB, 10000 kr, 1960, Ulricehamn. 100
55 SUN-WEST AB, 2 st 10.000 kr, 2 st 100 kr, 1962. 100
56 Södra Västerbotten Tryckeriaktiebolag, 1944, 500 kr. 100
57 2 st Växjö Elektriska Byrå, Aktienr 16, 100 kr, 1926. 100
58 Växjö textilkompani, Aktienr 3, 200 kr 1932. 100

59 166 Nytt årtal: 3 st Skocentrum A. Andersson AB, 500 kr, 1936,
Örebro. Finns som RSA 166 men omkastat söknamn.

100

60 3003 Ivar Sundqvist AB, 1000 kr, 1932, Södertälje (finns i RSA
men årtalet 1936). 3 st.

100

61 7860-62 3 st Wara Tegelbruk AB, 500 kr 1920, Vara, Nytt årtal och
valör.

100

62 8039-40 Wäderstad Kvarn-Aktiebolag 100 kr, 1927, Nytt årtal 100

63 1131 Dala.Helsingslands Jernvägs AB, 1000 kr, 1898, Aktienr 100 300
64 2459 Halmstad–Jönköpings Jernvägs AB. 1873, 90 kr. 250
65 2642 Hernösand-Sollefteå Jernvägs AB. 1893, 200-600 kr.

Utställd på Strokirk, fotokopia av bolagsordning. Se bild.
450

66 4650 Norra Östergötlands Jernvägars AB, 100 kr, 1918 250
67 5026 Ostkustbanans AB, 1000 kr, 1927. Se bild. 150
68 6009 Skåne-Smålands Jernvägs AB”. 1890, 100-1.000 kr. Med

bolagsordning, obetydliga riss. Se bild.
450

69 6080 Smedjebackens Jernvägs AB, 250 kr, 1882. Se bild. 600
70 6363 Stockholms Södra Spårvägar, 100 kr, 1901. Se bild. 250
71 7032 Söderhamns Jernvägars AB 30 x 100 = 3000 Riksdaler

Rmt, 1858. Se bild.
400

72 228 Arbrå Folkbank AB. 1908, 50 kr. 250
73 2612 Helsinglands Enskilda Bank AB. 1916, 500 kr. 250
74 3136 Jämtlands Folkbank AB. 1923, 100 kr. 200
75 3140 Jämtlands Fond och Bankir AB. 1918, 100 kr. Med

bolagsordning.
150

76 6260 Stockholms Enskilda Bank AB. 1946, 1.000 kr. Utställd på
Crafoord.

100

77 6544 Sundsvalls Köpmansbank AB. 1906, 300 kr.  Se bild. 200
78 6559 Sundsvallsbanken AB. 1964, 500 kr. Utställd på Nils Huss,

bolagsordning.
200

79 7029 Söderhamns Folkbank AB. 1900, 50 kr. 200

80 110 Allmänna Svenska Elektriska AB. 1918, 500 kr "ASEA",
original autografer. Se bild.

800

81 1322 Elektro Alkali i Hudiksvall AB. 1924, 1.000 kr. 100
82 2689 Hissmofors AB. 1900, 1.000 kr. Stående folio-format. 450
83 3144 Jämtlands Trävaru AB. 1906, 1.000 kr. Utställd på Jacob

Persson Mattmar, bolagsordning. Se bild.
200

84 3852 Lindholmens Verkstads AB. 1917, 500 kr. Ny valör 100 kr
Göteborg säte. Se bild.

150

85 4576 Nordiska Kullager AB. 1918, 100 kr. 100
86 6675 Svenska Automobilfabriken AB. 1919, 500 kr. 800
87 7038 Söderhamns Nya Verkstads AB. 1912, 1.000 kr. 150
88 6650 Svenska AB Nobel Diesel. 1919, 1.000 kr. Med

Nobel-autograf. Se bild.
400

89 7643 Vaplands Mekaniska Verkstads AB. 1910, 100 kr. 200
90 7647 Vaplands Mekaniska Verkstads AB. 1923, 1.000 kr. 150

91 17 Adolf Freyschuss AB. 1910, 200 kr. 150
92 335 Axel Christensson AB. 1916, 500 kr. 100
93 822 Bryggeri AB Falken. 1896, 200 kr första året, aktienr 327. Se

bild.
1000

94 2765 Hudiksvalls Boktryckeri AB. 1905, 400 kr. Aktienr 104,
ovanlig nominal, riss. Se bild.

100

95 2766 Hudiksvalls Färg & Tapethandel AB. 1907, 50 kr. 100
96 2768 Hudiksvalls Intressenter AB. 1948, 1.000 kr. Utställd på Fru

Cedercrantz.
100

97 2773 Hudiksvalls Teater-AB. 1882, 50 kr, många anteckningar på
aktiebrevet. Se bild.

350

98 2851 Hälsinglands Folkblad AB. 1932, 50 kr. År 1932, aktienr 318,
utställd på Socialdemokratiska ungdomsförbundet i Arbrå.
Se bild.

100

99 3145 Jämtlands-Postens Tryckeri AB. 1913, 100 kr. Aktienr 32,
bolagsordning.

100

100 3907 Ljusdals Handels AB. 1906, 50 kr. Utställd på Paul
Bellander.

100

101 4282 Metallfabriks AB C.C. Sporrongs & Co. 1955, 100 kr
 kr. Se bild.

100

102 4533 Nordeuropeiska Handelskompaniet AB. 1917, 2.500 kr.  Se
bild.

100

103 6599 Svensk Dansk-Ryska Telefon AB. 1901, 360 kr. 2 st, aktienr
2597 + 7051, år 1901 första året, autografer Wallenberg,
Cedergren mfl. Se bild.

100

104 8181 Ångbåts AB Södra Helsingland. 1874, 100 kr. Aktienr 292,
första året. Se bild.

250

105 Några utländska aktiebrev, bl.a. Stor Barcelona Electricity. 200
106 Jemtlands Telefon AB. 10 kr, 1893. 150
107 Lottbref Norra Helsinglands Telefonförening. 8 lotter. 1885. 100
108 Lott-bref Hudiksvalls National Godtemplars

Byggnadsförening utan personlig ansvarighet. Tio kronor.
1902.

100

109 2112 Gotländska Cement AB Rute, 500 kr, 1917 150
110 3174 Järnverkstransport-Försäkrings-AB, 100 kr, 1918 100
111 3374 Klippans Chromläderfabriks AB, 350 kr, 1917. Se bild. 250
112 3389 Klosters AB, 1000 kr, 1918. Se bild. 150
113 6044 Skånska Yllefabriken AB, 1000 kr 1919 200
114 7307 Tomt Ab Prospekt Hill 1000 kr, 1905, Aktienr 20, utställd på

Häradshövdingen Tord Pontecu?. Se bild.
100

115 7897 Werdenhoffs Elektriska AB1000 kr, 1922, Aktienr 38, utställd
på Werdenhoff

100

116 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
117 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
118 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
119 Värdepapper Operahuset, Stockholm, Premieobligation

1893, ovikt, utställd på G Tamm. Se bild.
200

Samlingstema Jämtland / Hälsingland / Norrland + diverse
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Lot-nr RSA-nr Objektbeskrivning Utrop
Inramade:

nyupptäckt valör

Saknas helt i RSA:

Nytt årtal och/eller valör:

Järnvägar:

Banker:

Industri:

Övrigt:

nyupptäckt valör

Saknas i RSA.

1 1249 Edsvalla Bruks AB. 1875, 500 kr. (vinjett), stor guldram, grön
passparteout. Se bild.

450

2 4073 Malmö Bageri AB. 1921, 50 kr. (vinjett) stor guldram med
mörkröd passparteout (Malmö Bageri). Se bild.

200

3 732 Borås Spinneri AB. 1885, 1.000 kr. Vinjett. Se bild. 1000
4 2457 Halmstad-Bolmens Jernvägs AB. 1886, 100 kr. Vinjett. Se

bild.
400

5 2812 Hvetlanda Järnväg AB. 1916, 50 kr. (ej vinjett). 200
6 3578 Kristinehamns Sprit AB. 1898, 50 kr. Vinjett (litet format, typ

A5). Se bild.
250

7 4264 Mellersta Östergötlands Jernvägs AB. 1907, 100 kr. Vinjett.
Se bild.

250

8 5835 Siljans Jernvägs AB. 1883, 500 kr. Vinjett. Se bild. 350
9 7376 Trelleborg-Rydgårds Jernvägs AB. 1894, 100 kr. Ingen

vinjett.
450

10 8055 Ystad Eslöfs Jernvägs AB. 1901, 50 kr, .
(ej vinjett), silverram (mindre storlek, typ A4).

150

11 770 Brabergs Cementstenfabrik, 250 kr, 1913, Skönberga,
Aktienr 38

450

12 1164 Dalslands Kanal AB. 1909, 1.000 kr. 200
13 1541 Falks Bil AB. 1954, 100 kr. 2 st, nr 7 resp 209. 150
14 1920 Försäkrings AB Hansa. 1906, 500 kr. 200
15 2105 Gotlands Bank AB. 1908, 1000 kr. Se bild. 150
16 2353 Göteborgs Fruktauktioner AB. 1927, 100 kr. 2 st, låga

aktienr 5 resp 6.
150

17 2457 Halmstad-Bolmens Jernvägs AB. 1886, 100 kr. 400
18 3077 Johansson & Söner, G, aktienr 30, 2 st. 500 kr, 1923, Nässjö 50
19 3155 Järnförädling AB. 1920, 500 kr. Utställd på Investor. Se bild. 250
20 3578 Kristinehamns Sprit AB. 1898, 50 kr.  Se bild. 250
21 4691 Norrköpings Rederi AB. 1918, 1.000 kr. 250
22 4800 Nya Försäkrings AB Hansa. 1917, 500 kr. 200
23 4801 Nya Försäkrings AB Hansa. 1917, 2.500 kr. 200
24 5036 Oxelösunds Järnverks AB. 1914, 1.000 kr. 150
25 5392 Rederi AB Rone. 1961, 1.000 kr. 250
26 5400 Rederi AB Skandia. 1918, 500 kr. Aktienr 12. 200
27 5448 Rederi AB Transatlantic. 1919,100 kr nominal. 200
28 5448 Rederi AB Transatlantic. 1919, 500 kr nominal. 200
29 5666 Rörstrands Porslinsfabriker AB. 1914, 100-1.000 kr.

(Rörstrand). Se bild.
300

30 5974 Skofabriken Sture AB. 1916, 500 kr. 2 st, aktienr 289-290. 200
31 5975 Skofabriken Sture AB. 1919, 500 kr. 2 st, aktienr 578, 594. 150
32 6176 Standard Varnish Works Nordiska AB. 9 st. 1930, 100 kr.

Wallenberg sign, aktienr 507, 1125-1131, 1157.
150

33 6375 Stockholms Transport-Bogserings AB. 1918, 500 kr. 150
34 6604 Svensk Dansk-Ryska Telefon AB (M. Wallenberg). 1915,

360 kr. Autograf Markus Wallenberg sr.
200

35 6976 Sydsvenska Kredit AB. 1918, 1000 kr. 150
36 7287 Tjusts Nya Ångfartygs AB. 1939, 150 kr. 150
37 7899 Werkebäcks Ångfartygs AB. 1917, 500 kr. 100
38 8388 Örebro Handels- & Finans AB. 1917, 1.000 kr. 2 st. 200
39 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
40 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
41 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
42 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
43 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
44 10 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
45 27 st. blandade aktiebrev. Vissa dubletter. 200
46 4 st. utländska aktiebrev med svensk anknytning +

andelsbevis (pseudo-aktier, finansiella dokument).
100

47 AB Joel G. Anderssons. Sko- & Läderaffär, Jönköping. 500
kr, 1949.

100

48 Annonsdistribution AB, 10000 kr, 1958, Stockholm. 100
49 Bitumuls AB, 1000 kr 1930, Göteborg. 100
50 Grand Hotell I Lidköping AB, 10 x 1000 kr, 1972. 100
51 Henning Svenssons Atelje AB, 100 x 100 kr 1981, Gotland 100
52 Henning Svenssons Atelje AB, 100 kr & 1000 kr, 1948,

Hemse (Gotland)
100

53 Löfvirkes-Industriering Snickeri AB, Växjö, 100 kr 1918. 100
54 2 st Ruding Konfektion AB, 10000 kr, 1960, Ulricehamn. 100
55 SUN-WEST AB, 2 st 10.000 kr, 2 st 100 kr, 1962. 100
56 Södra Västerbotten Tryckeriaktiebolag, 1944, 500 kr. 100
57 2 st Växjö Elektriska Byrå, Aktienr 16, 100 kr, 1926. 100
58 Växjö textilkompani, Aktienr 3, 200 kr 1932. 100

59 166 Nytt årtal: 3 st Skocentrum A. Andersson AB, 500 kr, 1936,
Örebro. Finns som RSA 166 men omkastat söknamn.

100

60 3003 Ivar Sundqvist AB, 1000 kr, 1932, Södertälje (finns i RSA
men årtalet 1936). 3 st.

100

61 7860-62 3 st Wara Tegelbruk AB, 500 kr 1920, Vara, Nytt årtal och
valör.

100

62 8039-40 Wäderstad Kvarn-Aktiebolag 100 kr, 1927, Nytt årtal 100

63 1131 Dala.Helsingslands Jernvägs AB, 1000 kr, 1898, Aktienr 100 300
64 2459 Halmstad–Jönköpings Jernvägs AB. 1873, 90 kr. 250
65 2642 Hernösand-Sollefteå Jernvägs AB. 1893, 200-600 kr.

Utställd på Strokirk, fotokopia av bolagsordning. Se bild.
450

66 4650 Norra Östergötlands Jernvägars AB, 100 kr, 1918 250
67 5026 Ostkustbanans AB, 1000 kr, 1927. Se bild. 150
68 6009 Skåne-Smålands Jernvägs AB”. 1890, 100-1.000 kr. Med

bolagsordning, obetydliga riss. Se bild.
450

69 6080 Smedjebackens Jernvägs AB, 250 kr, 1882. Se bild. 600
70 6363 Stockholms Södra Spårvägar, 100 kr, 1901. Se bild. 250
71 7032 Söderhamns Jernvägars AB 30 x 100 = 3000 Riksdaler

Rmt, 1858. Se bild.
400

72 228 Arbrå Folkbank AB. 1908, 50 kr. 250
73 2612 Helsinglands Enskilda Bank AB. 1916, 500 kr. 250
74 3136 Jämtlands Folkbank AB. 1923, 100 kr. 200
75 3140 Jämtlands Fond och Bankir AB. 1918, 100 kr. Med

bolagsordning.
150

76 6260 Stockholms Enskilda Bank AB. 1946, 1.000 kr. Utställd på
Crafoord.

100

77 6544 Sundsvalls Köpmansbank AB. 1906, 300 kr.  Se bild. 200
78 6559 Sundsvallsbanken AB. 1964, 500 kr. Utställd på Nils Huss,

bolagsordning.
200

79 7029 Söderhamns Folkbank AB. 1900, 50 kr. 200

80 110 Allmänna Svenska Elektriska AB. 1918, 500 kr "ASEA",
original autografer. Se bild.

800

81 1322 Elektro Alkali i Hudiksvall AB. 1924, 1.000 kr. 100
82 2689 Hissmofors AB. 1900, 1.000 kr. Stående folio-format. 450
83 3144 Jämtlands Trävaru AB. 1906, 1.000 kr. Utställd på Jacob

Persson Mattmar, bolagsordning. Se bild.
200

84 3852 Lindholmens Verkstads AB. 1917, 500 kr. Ny valör 100 kr
Göteborg säte. Se bild.

150

85 4576 Nordiska Kullager AB. 1918, 100 kr. 100
86 6675 Svenska Automobilfabriken AB. 1919, 500 kr. 800
87 7038 Söderhamns Nya Verkstads AB. 1912, 1.000 kr. 150
88 6650 Svenska AB Nobel Diesel. 1919, 1.000 kr. Med

Nobel-autograf. Se bild.
400

89 7643 Vaplands Mekaniska Verkstads AB. 1910, 100 kr. 200
90 7647 Vaplands Mekaniska Verkstads AB. 1923, 1.000 kr. 150

91 17 Adolf Freyschuss AB. 1910, 200 kr. 150
92 335 Axel Christensson AB. 1916, 500 kr. 100
93 822 Bryggeri AB Falken. 1896, 200 kr första året, aktienr 327. Se

bild.
1000

94 2765 Hudiksvalls Boktryckeri AB. 1905, 400 kr. Aktienr 104,
ovanlig nominal, riss. Se bild.

100

95 2766 Hudiksvalls Färg & Tapethandel AB. 1907, 50 kr. 100
96 2768 Hudiksvalls Intressenter AB. 1948, 1.000 kr. Utställd på Fru

Cedercrantz.
100

97 2773 Hudiksvalls Teater-AB. 1882, 50 kr, många anteckningar på
aktiebrevet. Se bild.

350

98 2851 Hälsinglands Folkblad AB. 1932, 50 kr. År 1932, aktienr 318,
utställd på Socialdemokratiska ungdomsförbundet i Arbrå.
Se bild.

100

99 3145 Jämtlands-Postens Tryckeri AB. 1913, 100 kr. Aktienr 32,
bolagsordning.

100

100 3907 Ljusdals Handels AB. 1906, 50 kr. Utställd på Paul
Bellander.

100

101 4282 Metallfabriks AB C.C. Sporrongs & Co. 1955, 100 kr
 kr. Se bild.

100

102 4533 Nordeuropeiska Handelskompaniet AB. 1917, 2.500 kr.  Se
bild.

100

103 6599 Svensk Dansk-Ryska Telefon AB. 1901, 360 kr. 2 st, aktienr
2597 + 7051, år 1901 första året, autografer Wallenberg,
Cedergren mfl. Se bild.

100

104 8181 Ångbåts AB Södra Helsingland. 1874, 100 kr. Aktienr 292,
första året. Se bild.

250

105 Några utländska aktiebrev, bl.a. Stor Barcelona Electricity. 200
106 Jemtlands Telefon AB. 10 kr, 1893. 150
107 Lottbref Norra Helsinglands Telefonförening. 8 lotter. 1885. 100
108 Lott-bref Hudiksvalls National Godtemplars

Byggnadsförening utan personlig ansvarighet. Tio kronor.
1902.

100

109 2112 Gotländska Cement AB Rute, 500 kr, 1917 150
110 3174 Järnverkstransport-Försäkrings-AB, 100 kr, 1918 100
111 3374 Klippans Chromläderfabriks AB, 350 kr, 1917. Se bild. 250
112 3389 Klosters AB, 1000 kr, 1918. Se bild. 150
113 6044 Skånska Yllefabriken AB, 1000 kr 1919 200
114 7307 Tomt Ab Prospekt Hill 1000 kr, 1905, Aktienr 20, utställd på

Häradshövdingen Tord Pontecu?. Se bild.
100

115 7897 Werdenhoffs Elektriska AB1000 kr, 1922, Aktienr 38, utställd
på Werdenhoff

100

116 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
117 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
118 9 st. blandade aktiebrev. Lämplig start- eller gåvosamling. 200
119 Värdepapper Operahuset, Stockholm, Premieobligation

1893, ovikt, utställd på G Tamm. Se bild.
200

Samlingstema Jämtland / Hälsingland / Norrland + diverse

Referenskatalog Svenska Aktiebrev
Standardutförande: 	 300:- + ev. frakt
Bibliofilupplaga: 		  400:- + ev. frakt
Numrerad upplaga, inkl. ca 100-årig 
“nobelaktie”. 

Mejla beställning & postadress till:
Per-Göran Carlsson
0737 - 14 95 07	 pgc21@hotmail.com
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Välkommen på en stor auktion med 
medaljer från 1600-talet och framåt, ur 
Björn Nilssons samling. Anordnad av 
Sigtuna Myntklubb i samarbete med 
Svenska Föreningen för Historiska 
Värdepapper, som samma dag och i 
samma lokal håller sin vårauktion med 
aktiebrev och historiska värdepapper. 
Dessutom: två intressanta  
presentationer av Roberto Delzanno 
och Per-Göran Carlsson.  
 
10.00 	Visning av båda auktionernas objekt
11.00 	Per-Göran Carlsson: Näringslivets vagga
11.15 	Auktion: Historiska värdepapper
12.15 	Lunch + visning av medaljer
13.15 	Roberto Delzanno: Framstående män 		
och kvinnor som byggde Sverige
13.30 	Auktion: Medaljer

Respektive förenings auktionsvillkor gäller.  
Betalning med Swish eller Bankgiro.  
Läs mer på: sigtuna.myntklubb.se
historiskavardepapper.se

Medaljauktion
Söndag 7 juni kl 10.00-16.00
Folkuniversitetet i Stockholm
Kungstensgatan 45

+ historiska värdepapper

19
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